

# ОТ АРТИСТОВ ИЗ НАРОДА— ДО НАРОДНОГО АРТИСТА

Ровно год назад, в декабре, проходил творческий вечер артиста краевого драматического театра Валентина Павловича Мачкасова. Он рассказывал о своей жизни, о том, как пришел на сцену. Воспоминал детский дом в Самаре. Его содержал на свои средства датский писатель Мартин Андерсен Нексе. Как-то к его приезду ребята подготовили оперетту «Иванов Павел». Валя Мачкасов играл в ней главную роль. Это был его актерский дебют.

Потом окончил семилетку, стал работать электромонтером, активно участвовал в «Синей блузе», часто выступал. Его заметили шефы заводской самодеятельности — артисты Самарского драматического театра. Вскоре Валентин стал членом их коллектива, профессиональным актером.

Сколько ролей сыграно за 36 лет жизни на сцене — разве обо всех расскажешь? Но до сих пор самая любимая — комиссар Воробьев в спектакле «Настоящий человек». Образ, созданный Мачкасовым, получил высокую оценку зрителей и критиков во время гастролей Дзержинского драматического театра в Москве. Именно за эту работу в

1955 году Валентин Павлович получил звание заслуженного артиста РСФСР.

Уже 6 лет Мачкасов работает в Алтайском краевом драматическом театре. Мы запомнили его Горбачева в «Братьях Ершовых», Сердюка в «Иркутской истории», Лапшина в «Одном годе», Новикова в «Палате», Кичигина в «Чти отца своего», Мармеладова в «Преступлении и наказании», Сартакова в «Совести»... Самая последняя работа Валентина Павловича — комиссар Позднышев в спектакле «Между ливнями»...

Недавно в библиотечке «Огонька» вышла книжка Юрия Зубкова «Судьбы актерские». Первый очерк, «Школа мужества», посвящен нашему Мачкасову.

«Какую бы роль ни играл Валентин Павлович Мачкасов, — пишет критик, — он всегда питает ее впечатлениями собственного бытия, уроками той школы жизни, которую ему довелось пройти. В какой бы пьесе он ни участвовал, он всегда несет зрителю свою гражданственность — свою страсть и любовь, свою ненависть, живую и выстраданную. Именно в этом он видит смысл жизни в искусстве».

А на днях на Алтай пришло известие: «За заслуги в области советского театрального искусства» Валентину Павловичу Мачкасову присвоено почетное звание НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР. Это радость не только для самого актера, коллектива краевого театра, зрителей и почитателей таланта Мачкасова. Это большое событие в культурной жизни края. От имени всей молодежи Алтая наша газета желает Валентину Павловичу новых успехов, интересных ролей и вечной творческой молодости!

На снимках (слева направо): В. Мачкасов в ролях Мармеладова («Преступление и наказание»), Позднышева («Между ливнями»), Новикова («Палата»).

